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Szombat 
1926 október 16.

Komédia
A Bethlcn-kormány lemondásá­

nak híre futótűzként terjedi .1 teg­
nap országszerte és azok, akik 
laikus szemlélői csupán a magyar 
politikai életnek, az első pillana­
tokban komolyan vették a lemon­
dást., tehát örültek és reményked­
tek A. magyar politika hinárának 
alapos ismerői azonban már a hír 
puszta hallóéra is vállatvontak, 
mert ez a „lemon .fas' nem érdemel 
többet egy vállvonásnál. Annyira 
játékszerig komolytalan és cinikus 
volt ez a lemondás, gesztus, hogy 
a kormánysajtó legkínosabb eről­
ködései ellenére se,n akad ina már 
egyetlen ember ez országban, ak­
ise tudná lemérni e színjáték külső 
és belső tartalmának súlyát Pedig 
a kormánysajtó hősies pózban 
igyekezett beállítani Bellik a kabi­
netjét, amely a frank ügy kúriai 
Ítélete után lemond, b-pv a | r 
mányzó dönis'á i sorsa íeletl vi- 
heti-e tovább ez a kormány az or­
szág ügyeinek intézését, vagy nem?

Bethlen men! és Bethlen lön De 
a Bethlen kormánynak nem most 
kellett volna menni.; hanem a*.kor, 
amidőn kiderült, hogy a frankha- 
misitasban veztő államférfiak és 
politikusok szerepeltek évek óta 
háborítatlanul. Ami pedig a jövést 
illeti, bárkinek inkább joga lett 
volna jönni, mint Bethlennek és 
kormányának, akik reakciós poli­
tikájuk országromboló eredményei­
től eltekintve mégis csak a tény­
leges hatalmat gaykorolták azok­
ban az esztendőkben, amikor egy 
kótyagos társaság állami intézet­
ben állami alkalmazottakkal egy 
idegen nagyhatalom pénzét hami­
sította.

Ezer és egy okot tudnánk felso­
rakoztatni arra vonatkozólag, hogy 
a Bethlen kormánynak a háta ille­
gett meghúzódó reakcióval -egye­
temben az ország vitális érdekében 
vissza kellene vonulni az ország 
ügyeinek intézésétől. A reakció 
annyi erkölcsi és anyagi kárt oko­
zott a Csonkaországnak hét éves 
uralma alatt, hogy bűneinek csu­
pán igen kis részét expiálná a 
visszavonulás tényével. De ilyen 
színpadi lemondással, ilyen gyere­
kes és átlátszó tendenciával tréfá- 
lózni, mint ahogy a Bethlen kor­
mány tegnap humorizált, nem ér­
het cl egyéb célt, minthogy a kur­
zussal torkiglakolt dolgozó polgá­
rok és munkások milliói fölényesen 
mosolyogva, hideg vállvonás köz­
ben csak egyetlen szót mondjanak:

Komédia!
Ami pedig a komoly lemondást 

illeti, elkövetkezik még annak is 
az ideje. A reakciós kormányzás 
hiába erőlködik, hiába intézménye- 
siti magát: mégsem terpeszkedhet 
öróic időkre az ország nyakán. És 
minél hamarább bukik meg a reak­
ció, annál hamarabb áll talpra az 
ország.

Egy napos kormányválság után Hermann Miksával és 
Movszkyval újra alahlt a Bethlen-kabinet

Pakots: Ez a kormány ugyanaz, mint az előbbi
Budapesti tudósítónk jelenti:
Az egynapos kormányválság 

mrra már megoldást nyert s amint 
az előrelátható volt, a kormányzó 
nem fogadta cl Bethlen gróf le 
mondását, a kabinet összetételében 
pedig jelentősebb változás egyálta­
lán nem történt.

A mai nap úgyszólván a kora 
délelőtti óráktól kzdve a politikai 
tanácskozások jegyében folyt le. 
A kormányzó a délelőtt folyamán 
a kormányválság ügyében meghall­
gatta Szcitovszky házelnököt, A!- 
mássy László egységes párti ügy­
vezető alelnököt s Ernszt Sándort, 
a kereszténypárt vezető politiku­
sát. Ezenkívül ugyancsak audien­
cián jelent meg a kormányzónál 
Hadik János gr if és Wlassics 
Gyula báró, a közigazgatási bíró­
ság elnöke.

A kormányzó délután 2 óra­
kor fejezte be azoknak a poli­
tikusoknak a meghallgatását, 
akiket a politikai helyzetről 
való tájékozódás céljából ma­

gához kért.
Ugyancsak délután 2 órára ér­

tek véget azok a tanácskozások is, 
amelyeket Bethlen István gróf 
folytatott a lemondott kabinet tag­
jaival. A délután folyamán sem­
miféle tanácskozást nem folytattak.

Este 6 órakor megjelent a mi­
niszterelnökségen Bartha Richard, 
a kormáyzó kabinetirodájának a 
főnöke, aki Bethlen István gróffal 
a kormányzóságra ment. Bethlen 
gróf mintegy háromnegyed óra 
hosszat tartózkodott az államfő­
nél, majd visszatért a miniszterel­
nökségre, ahol Ángyán Béla sajtó­
főnököt kérette magához és rövid­
del ezután hivatalosan kiadták a 
kormányzói kéziratokat a Bethlcn- 
kormány újjáalakulásáról.

A kormányzó Beth'en grófhoz
A kormányzó a következő kéz­

iratot intézte Bethlen István gróf­
hoz:

„Kedves gróf Bethlen! Most, 
hogy a kír Kúria meghozta és ki­
hirdette Ítéletét a frankhamisitási 
ügyben, a kormány velem szemben | 
alkotmányos kötelességének tar- j 
tolta a bizalmi kérdés felvetését és j 
ennek folytán előterjesztette le­
mondását. A magam részéről a 
legteljesebben méltányolom azokat 
:-z fkokat, amelyk a minisztériu­
mot erre az elhatározásra indítot­
ták, mégis minthogy bizalmam Ön 
iránt éhből az ügyből kifolyólag 
csorbát nem szenvedett és válto­
zatlanul ma is. fennáll és minthogy 
minden szempontból mérlegeléssel

azt találom, hogy az ország ér­
deke, hogy a minisztérium élén Ön 
maradjon és állásukban lehetőleg 
megmaradjanak a minisztérium 
tagjai is, a kormány felajánlott le­
mondását nem fogadom el és az 
ország érdekének szentelt munkás­
ságára továbbra is számitok.

Kelt Budapesten, 1926 október 
hó 15. napján.

Horthy sk„ gróf Bethlen sk.

Változások a kabinetben
A kormányzó a miniszterelnök 

előterjesztésére Rakovszky Iván 
belügyminiszteri állásától,dr -t

Walko Lajos dr-t pedig kereskedő 
lemügyí miniszteri állásától fel­
mentette és egyidejűleg Valkó La­
jos dr-l külügyminiszterré, nagy- 
kéki Szcitovszky Béla nemzetgyű­
lési képviselőt, a nemzetgyűlés el­
nökét belügyminiszterré, Hermann 
Miksa nemzetgyűlési képviselőt pe­
dig kereskedelemügyi miniszterré 
kinevezte.

Változó államtitkárok
A kormányzó, továbbá a mi­

niszterelnök előterjesztésére Petri- 
chevich Horváth Emil báró népjó­
léti és munkaügyi minisztériumi, 
Kúszó István dr. belügyminiszté­
riumi és Neuhauer Ferenc dr. 
igazságügyminisztériumi államtit­
károkat buzgó szolgálataik elis­
merése mellett állásuktól saját ké­
relmükre felmentette.

Az uj miniszterek holnap dél­
után teszik le a hivatalos esküt a 
kormányzó előtt.

Pakots József
a kormányrekonstrukcióról az 
alábbiakban nyilatkozott munka­
társunk előtt:

— A Bethlen-kormány lemon­
dási komédiáját senki nem vette 
komolyan sem akkor, amidőn 
megtörtént, sem pedig most, ami­
kor végbement az úgynevezett új­
jáalakulás. Ez a kormány nem ala­
kult újjá, ez ugyanaz a kormány, 
mint az előbbi és a tényeken sem­
mit nem változtatott semmi. __
Bethlen részéről kétségtelenül ne­
mes gesztus volt az, hogy 

ezzel az eszközzel próbálta 
magát megvédeni a közvéle­
mény elsöprő erejével szemben 
A frank-ügy, a sajtószabadság 

megölése és még számos botrá­
nyos dolog, amelyek a kurzus mo­
zaikjait alkotják, valósággal kény- 
szeriteMék és késztették Bethlent, 
hogy valamelyes erkölcsi gesztust 
vegyen igénybe. Bethlen gróf ezért 
folyamodott chez a teatrális le­

mondáshoz, amely úgy látszik, 
elég jól sikerült neki. Most már 
csak arra vagyunk kiváncsiak, 
hogyan fogja kimagyarázni ezt a 
komédiát a miniszterelnök és mi­
lyen uj meglepetéseket tartogat 
még ezutánra?

Rassay fejti ki a parlament­
ben az ellenzék álláspontját 

az uj kormánnyal szemben
Budapest, okt. 15. Az egye­

sült ellenzéki balpárt ma délután 
értekezletet tartott Rassay Ká­
roly elnökletével, amelyen a párt 
valamennyi képviselő tagja megje­
lent. Az értekezleten megbeszél­
ték a politikai helyzetet, amely a 
kormány lemondásával, illetve an­
nak az államfő részéről történt cl 
nem fogadásával előállott. Fel­
kérték a párt elnökét, Rassay Ká­
rolyt, hogy a kormánynak a nem­
zetgyűlésen történő bemutatkozá­
sa után a kormányprogrammal 
szemben az ellenzék álláspontját 
fejtse ki. Ezen kívül 

megállapította az értekezlet 
azokat a követeléseket, ame­
lyeket a kormánnyal szemben 
támasztanak politikai, gazda­
sági és szociális kérdésekben. 
Precizirozta a part külpolitikai 

programját is. Majd megállapította 
a vidéki szervezkedés sorrendjét, 
amely szerint október 24-én Sze­
geden, november 7-én Miskolcon, 
november 14-én Békésen tartanak 
gyűléseket, közben pedig a pest- 
környéki kerületben.

Az egyetemi ünnepségek
A debreceni tudományegyetemi 

klinikák zárókövének elhelyezési 
és az ország első Tísza-szobrának 
leleplezési ünnepsége alkalmából 
Debrecen nagyszabású ünnepségek 
színhelye lesz vasárnap. Horthy 
Miklós kormányzó fogadtatásának 
előkészítésére már megérkezett 
Szalay Lajos testőrszázados és ér­
tekezletet tartott a hatóságokkal 
az ünnepség részleteinek zavarta 
lan lebonyolítása érdekében. A fel­
vonulásból egyébként szombaton 
este fél 8-kor próbát rendeznek.

Az egyetem rektori hivatala a 
következő kérelmet intézi Debre­
cen város közönségéhez:

Október 17-én leplezzük le orszá­
gos ünnepség keretében Debrecen­
ben a nemzet nagy mártírjának, 
gróf Tisza Istvánnak ércbe öntött 
szobrát. Illő, hogy Debrecen meg 
értó magyar közönségének szive 
dobbanjon össze ezen a napon s
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megértésének és együttérzésének 
adjon kifejezést azáltal, hogy a 
nagyallomástól a Nagyerdőig ter­
jedő útvonalon, valamint a Hat­
van, Bethlen, Mester és Csapó uc- 
cai útvonalon, hol a kormányzó 
ur őfőméltósága és az ország min­
den részéből érkező vendégek el 
fognak haladni, lobogózzák fel há­
zaikat nemzeti lobogókkal. Törjön 
fel e napon a nemzeti érzés, forr­
jon benne össze minden magyar 
szív egy jobb, egy szebb jövő re­
ményével és hitével! Minden jó 
magyar érzésű polgártársunkat 
ezen a lélekemelő ünnepélyen való 
megjelenésre meghívók hijján ez 
utón kérjük fel és szívesen várjuk.

Az államrendőrség felkéri a kö­
zönséget, hogy saját érdekében is 
e hó 17-én reggel 7 órától délután 
3 óráig a kocsiforgalmat a Piac, 
Hatvan és Péterfia uccán és Simo- 
nyi utón a lehető legkisebb mér­
tékre korlátozza és ezenkívül reg­
gel 7 órától délután 2 óráig a Mes­
ter és Bethlen uccán, Böszörményi 
és Károly Ferenc József utón is 
mennél kevesebb kocsi és autó mo­
zogjon. Ugyanez áll a kerékpáro­
sokra is. Az egyetemi ünnepségek 
után a Bikához igyekvő jármüvek 
nem mehetnek a Petőfi uccán át, 
mert az cl lesz zárva. A legcélsze­
rűbb útvonal a Simonyi ut végétől 
a Károly Ferenc József útra for­
dulni és aztán a Bethlen uccán, 
Pásti uccán és József kir. herceg 
uccán áf a Bikához vonulni.

A testnevelési felügyelőség érte­
síti a leventéket, hogy Horthy 
kormányzó vezérkarának látoga­
tása alkalmával a leventék sor­
falat fognak áldani. Kivonulás lc- 
vente-sapkatollal,. Gyülekezés va­
sárnap reggel 7 órakor a Hatvan 
uccai kisállomásnál levő térségen. 
Kivonulás minden leventére köte­
lező, tehát a hétköznapi csopor­
tokra is.
♦> «$♦^ ® ♦$> «t» «I«<s*♦;*

Hindu keresztyén prédikátor 
Debrecenben

A debreceni evangélikus egyház­
nak igen érdekes vendége volt pén­
teken, amikor John Nelson Chris- 
tananda hindu szadim látogatta 
meg. A rózsaszín ruhás indiai ke­
resztyén prédikátor pénteken este 
az evangélikus tempi i nban amely 
zsúfolásig megtelt, ong >1 nyelvi' 
előadást tartott, Czmorek Jenő 
genfi lelkész tolmácsolása melleit.

John Nelson Christananda 
Krisztus követésének és a keresz- 
tyénség megújhodásának szüksé­
gességét hangoztatta. Az éh tböl 
vett példákkal azt bizonyit.gi.tta, 
hogy a kcrcsztyénség most sötét­
ben botorkál, tehát meg kell találni 
a kivezető utat. Indiában az éj­
szaka négy részre van osztva ■ — 
mondotta. - Az első rész a kí­
gyóké, a második a tób a jóké, a 
harmadik az ördögöké és a negye­
dik az angyaloké. Az indiai ember 
csak a negyedik részben merészke­
dik ki otthonából. A kcrcsztyénség 
számára is elérkezett az angyalok 
órája, a hajnal és most itt az idő, 
hogy mi is szabaduljunk a sötét­
ségtől.

A közönség a nagyhatású beszéd 
után a templom udvarán meleg ün­
neplésben részesítette John Nelson 
Christa nandát..

Világhírű
Gyuklte, Bosal és Höckel

Korr féld uridivatházában 
Arany Bika épület

Marfnuu.jknouAaMeuKA — — -  .................

Felbcmlott a jugoszláv kormánykoalíció
Politikai majom, rongy, hazug 1 — kiáltotta Rádiósnak egyik

képviseld
B e 1 g r á d, okt. 15. A minisz­

tertanácson késő esti órákban hir­
telen és váratlan fordulat állott 
be.

A radikális és Radics-párti mi­
niszterek között eddig még is­
meretlen okból éles szóváltás 
tört ki, amely hangos vesze­

kedéssé fajult.
Simonovics és Trifunovics, Pa- 

sics környezetéhez tartozó minisz­
terek rendkívül idegesen léptek 
fel horvát társaikkal szemben, a 
kik erre tüntetőén eltávoztak a 
minisztertanácsból és a szkupsti- 
nába mentek, ahol épen ülés volt. 
Radics István a miniszterek meg­
hallgatása után a miniszterelnök­

ségre ment, majd a miniszterelnök­
kel folytatott néhány perces be­
szélgetés után eltávozott. Radics a 
miniszterelnök előszobájában a 
radikális képviselőket üdvözölve, 
kezét nyújtotta Majkics Koszka 
képviselőnek, aki azonban a felé­
je -nyújtott kezet nem fogadta cl, 
hanem hangosan rátámadl Rá­
diósra:

„Nem érdemied meg, hogy ke­
zet fogjak veled, politikai ma­

jom, rongy, hazug!“
A jelenet után a radikálisok és 

Radics-pártiak között a tárgyalá­
sok meghiúsultak, a koalíció pedig 
felbomlottnak tekinthető.

• oe <» m »I« m «I« <*» w ® <• «B ♦!« «» es «**«***> <1

A volt 3-as honvédek és népfelkelők 
Debrecenben szobrot állítanak

A volt debreceni 3. honvéd és 
népfelkelő gyalogezredek tagjai el­
határozták, hogy a világháborúban 
oly sokat vérzett és hősiesen har­
colt ezredeik és drága hősi halot- 
taik emlékét az utókor számára 
megörökítendő, a város területén 
cmlékszobrot állítanak.

A megalakult legszűkebb emlék 
mii bizottság október 24-én, va­
sárnap az ezredeik Péterfia uccai 
volt laktanyája udvarán (bejárat 
Honvéd ucca felől) megtartandó 
közgyűlésen való megjelenésre ez 
utón hiv fel minden, a volt ezre- 
dekben szolgált tisztet, altisztet és 
közvitézt, valamint a hősi halált 
halt, vagy másként elhunyt bajtár­
sak hozzátartozóit. Egyben ezúton 
kéri a bizottság, hogy mindazok, 
kik vidéken laknak, vagy bármi ok 
miatt a gviilésen meg nem jelenhet­
nek, de a kegyeletes érzületben
• «2« • «I« • 4® m> «I« «S* «*» «*> »2« «í•<

osztoznak és igy a nemes célt tá­
mogatni óhajtják, hogy óhajukat 
pontos lakcímük megjelölésével 
egy levelezőlapon „A volt debre­
ceni 3. honvéd és néplelkelő gya­
logezredek emlékmű bizottságá“- 
val Csapó ucca 15. szám alatt kö­
zölni szíveskedjenek.

A közgyűlés tárgysorozata:
1. A belügyminiszter ez évi 

157500—1926. számú rendeletének 
kihirdetése, mely az emlékszobor 
felállítására és a szükséges pénz­
összeg megszerzésére való gyűjtés 
foganatosítására engedélyt ad.

2. A jelenlegi legszűkebb emlék­
mű bizottság tagijainak teljes ki- 
egészitése.

3. A gyűjtés módjának megbe­
szélése.

4. A felállitaüdó emlékmű anya­
ga, felálliteási helye stb. megbe­
szélése.

1800 presbiter vesz részt 
a debreceni konferencián

Hády Béla ünneplése a presbitériumban nyu­
galomba vonulása alkalmával

A debreceni református egyház 
presbitériuma pénteken délután 
Baltazár Dezső dr. püspök lelkész- 
elnök és Nagy József ny. minisz­
teri tanácsos főgondnok elnöklete 
alatt gyűlést tartott, amelynek ki­
emelkedő momentuma volt Hódy 
Béla lcvéltárnoknak elbúcsúztatása 
nyugdíjaztatása alkalmából.

A presbitérium a lelkészeinek 
imája és a megnyitó után tudomá­
sul vette az adományokról szóló 
jelentést. Kimondta elvileg, hogy a 
lelkészképzési V. évfolyam létesí­
téséhez anyagi hozzájárulást ad. 
I udomásul vette a presbitérium 
Nagy Sándor és Madar Zoltán se­
gédlelkészeknek történt meghívá­
sát.

Juhász Nagy Sándor Jr. fő­
jegyző ismertette a bizottságok ja­
vaslatát.

Hódy Béla levéltárnok nyug­
díjazási kérelme

tárgyában. E javaslatok elfogadá­
sával kimondta a presbitérium, 
hoj>y Hódy Béla levéltárnokot, aki 
1S73. óta tölti be tisztét és évtize­
dek óta presbiter, 1926 november 
Utol saját kérelmére a Vii fizetési 
osztály I. fokozaténak megfelelő

teljes fizetéssé1, családi pótlékkal 
és lakáspénzzel nyugd'jba helyezi 
A presbitérium a Határozatában ki­
mondta: megilletődéssel állapit ja 
meg, hogy Hódy Béla 1873. decem­
ber 1-től kezdve, tehát 53 év óta 
ál! az egyház szolgálatéiban. E 
példátlanul ritka hossza szolgálat 
alatt mindig nagy szeretettel és 
lelkesedéssel volt eltelve az egyház 
ügyei iránt és egész férfikará­
ban nagy buzgalommal szen­
telte egész tehetségét az egyház­
nak és a hivatalos munkából ki­
vette részét. De nemcsak mint hi­
vatalnok, hanem mint presbiter év­
tizedeken ál dolgozott egyháza ja­
vára. Amikor tehát az egyház most 
elbúcsúzik lóle,

kifejezi iránta nagyrabecsülé­
séi, elismerését és köszönetét 
és kívánja, hogy mint presbi­
ter, testi és lelki ereje teljessé­
gében sokáig legyen még hasz­
nára a református egyháznak. 
Nagy József elnök indítványára 

ekkor a terembe vezették Hódy 
Bélát, akit éljenzéssel és tapssal 
fogadtak a presbiterek. Az elnöki 
asztal előtt megállva hallgatta meg 
a nyugdíjazásáról szóló határozat­

nak az elismerést tartalmazó ré­
szét, amelyet a presbitérium is 
állva hallgatott meg. Megható je­
lenet volt, amint mindenki meleg 
szeretettel és tisztelettel fordult ez 
ünneplés pillanatokban az ősz 
tisztviselő felé, akinek arcén végig­
gördültek a meghatottság meleg 
könnycseppjei. A határozat felol­
vasása után Nagy József főgond­
nok szólt az ünnepekhez.

- A presbitérium - mondta 
teljes elismeréssel adózik munkás­
sága iránt, amelyet 53 év a'att az 
egyház javára kifejtett és amely 
alatt mindnyájunk tiszteletét vívta 
ki. Ezt a tiszteletet mos megadták 
és kérik az Istent, adjon neki erőt, 
hogy nyugdíjban eltöltendő idejét 
továbbra is az egyház javára hasz­
nálhassa fel.

Baltazár Dezső dr. püspök 
emelkedett ezután szólásra.

Azzal kezdte, hogy nem mint lel- 
készelnök, hanem mint püspök 
szól. E minőségben teljes mérték­
ben csatlakozik a presbitérium ha­
tározatához és mindahoz, amit. el­
nöktársa mondott. Mivel nagyon 
kiváló és ritka az az alkalom, hogy 
valaki közhivatalt 53 évig töltsön 
be, miközben a gonoszok fogságát 
is elszenvedte, a tiszántúli egyház- 
kerület közgyűlésének jelentést 
tesz, hogy alkalma legyen a köz­
gyűlésnek tisztelettel meghajolni e 
tisztesség előtt. Nem szereti a ki­
tűnt,, léseket, de mivel látja, hogy 
ez mindenkinél szokásos, olyanok­
nál is, akii: hasonló, vagy kisebb 
érdemekkel bírnak, mint Hódy 
Béla, készséggel tesz előterjesztést 
legfelsőbb helyen az érdem meg ju­
talmazása iránt.

Könnyes szemekkel, a megha­
tottságtól elcsukló hangon, halk 
szavakkal mondott köszönetét az 
elismerésekért az ünnepelt tisztvi­
selő, akit még sokáig éljeneztek a 
presbitérium tagjai.

Tudomásul vette a presbitérium, 
hogy Bakk Béla tanító állásáról 
lemondott. Kilenc évi buzgó, ered­
ményes munkásságáért a presbité­
rium elismerését fejezte ki. A tá­
vozása folytán

megüresedett tanítói állásra a 
presbitérium egyhangú felkiál­
tással Szénái Istvánt válasz­

totta meg.
Két tanítónő alkalmazása kapcsán 
kimondta a presbitérium: megke­
resi a városi tanácsot, hogy a nyi- 
lastelcpi iskolákat egy-egy tante­
remmel és tanítói lakással bővítse 
ki.

A tárgysorozat letárgyalása után 
a püspök beszámolt ama kikülde­
tésről, hogy

járjanak cl Klebelsberg Kuni 
gróf kultuszminiszternél az is­
kolai terhek csökkentése ügyé­

ben.
A küldöttségben, amelynél: - : 
audienciát Hadházy Zsigmond Jr. 
főispán szerezte meg, részt vettek 
ő maga, Szele György, Urcy Sán­
dor lelekészck. A minisztertől, aki 
igen kedvesen fogadta a küldött-

azt kérték, hogy a terhek megálla-
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pitása tekintetében legalább ma­
radjon meg a ma érvényes 60 szá­
zalék mellett és ezt r.e emelje, 
amint azt tervezte. A miniszter 
ezt válaszolta a kérésre:

Jóakarata tárgyalás alá vé­
tetem a debreceni református egy­
ház kérését.

A presbitérium a bejelentést tu­
domásul vette és az. eljártaknak 
köszönetét szavazott.

Végül bejelentette a püspök, 
hogy a 24-i presbiteri konferencia 
iránt óriási érdeklődés mutatkozik, 

eddig is már 1S00 presbiter je­
lentette be részvételét.

De a résztvevők száma ennél sok­
kal nagyobb lesz, mert a környék­
beli és közeli egyházak prés hite- 
riumai, amelyek testületileg - esz­
nek részt az értekezleten, nem ,e- 
lentik be előre részvételüket. Na­
gyon kéri, hogy a nagyobb tisztsé­
geket betöltő és öregebb presbite- j 
rek elszállásolása érdekében ekínl- 
jon fel mindenki lakásviszonyai 
szerint elhelyezést, szállást Végül 
arra kérte a presbitereket, hogy ük 
maguk is minden értekezleti aktus­
nál teljes számban legyenek jelen.

Záró ima után a presbiteri gyű­
lés ezzel véget ért.

debreceni független újság

Hónapokig egy hullával fertőzött kutból 
ittak vizei egy ház lakói

Szombathely, október 15. Zeiss- 
lcr Samu jánosházi cipészmester 
még_ szeptemberben eltűnt lakása- 
rol és azóta teljesen nyoma ve­
szett. Hozzátartozói már le is 
mondtak róla, amikor a napokban 
váratlan fordulat történt a titok- 
zatos eltűnési ügyben. Egy béres 
ugyanis Zeisslerék Iviíjaból vizet 
akart meríteni, miközocn pipája

beleesett a kútba. Az öreg pipáiéi­
ért leereszkedett és ott egy ember 
bulláját találta. A hullát kiemelték 
és abban Zeissler Samura ismertek.

A ház lakói Zeissler eltűnése 
óla is ebbeiI a kutból hordták a vi­
zel és szerencsés körülménynek 

I mondható, hogy senkisem kapott 
I hullamérgezési.

Letarlütaltá? a merénylő

Garázda antiszemita pribékek véres 
verekedést rendeztek ma a budapesti 

egyetemen
L!e.lie?,!erzett..“,onäll6t védtele" diákokat »érték el — * 
jíérzésu keresztény hallgatók is felháborodással fogadták az 

egyetemre betolakodott macedóniai mentalitású bandát

oigai
Megírtuk, hogy a Varga ucca 4. 

Mánm ház kapuja alatt Kakuk 
i.aroly iskolaszo:ga pisztolyából 
kétszer rálőtt Simon Istvánná ta­
karítónői- ., mert az visszautasi- 
tozra szcrc-Imi ajánlatait. A rend­
őrség az ügyben a nyomozást be­
fejezte és átadta Kakuk Károlyt az 
ügyészségnek. Preineszbcrgcr Jenő 
dr. vizsgálóbíró pénteken délelőtt 
kihallgatta Kakuk Károlyt, aki a 
kihallgatás folyamán azt adta elő 
hogy nem szerelmi ajánlatai visz- 
szautasitása volt oka tettének, ha- 
ncm az, hogy Simonné az állásá- 

, kl,t“rta- Kihallgatása után a 
vizsgálóbíró kihirdette előtte az 
előzetes letartóztatásról szóló véd" 
zest, mely ellen felfolyamodást jc- 
!VL!fle he.a merénylő i kolaszolga.

Efllf álíamí fomárnak cseléd/a 
kiíoszíoíía gazdája látását és 

meflszökött Debrecenből
A debreceni rendőrségen felje­

lentést tett pénteken Münzner 
Uyula ny. állami főmérnök Szé­
chenyi ucca 48. szám alatti lakos 
hogy távollétében a lakását a s.zo- 
balanya kifosztotta és megszökött.

, fomérnök a lopás napjának dél­
előttjén fogadia fel a cselédet, aki 
délután már elfoglalta helyét. A 
gazdája este vacsorára volt hiva- 
, os és megmondta, hogy nem Fr 
haza, csak reggel felé. Az uj szoba- 
lcany szemlél tartott a lakásban, 
..«nyitotta a szekrényeket és mikor 
' l,<:[íy értéke? holmik vannak
a fiókokban, mindent összcpakkolt. 
Az összecsomagolt ruhanemüek 

ekszerk érléke közel 200 millió 
koronára rúgott. A tolvaj szoba­
lány, még mielőtt a gazdája ha- 
zcJcH volna, megszökött és cluta- 
z-itt Debrecenből. A rendőrség a fő- 
iriírnck feljelentésére megindította 
a nyomozást és elrendelte a tolvaj 

léd országos körözéséi.

R&SKÓ BÉLA
anánl ét francia női divaltarme 

Gnirthrlnu e-passage.
Mérsékelt árak f

Budapest, okt. 15.
A Pázmány Péter tudomány- 

egyetemhez tartozó intézetek fa­
lain még olvasható a hirdetmény, 
amelyben Preisz Hugó dr. rektor 
magnífikusz arra figyelmezteti az 
egyetemi ifjúságot, hogy ne hall­
gasson felelőtlen, betolakodott 
egyének izgató szavára. Az egye­
tem rektora bizonyára bölcsen 
tudta, mit csinál, amikor a fele­
lőtlen elemek bujtogatására és an­
nak káros következményeire hív­
ta fel a tanulmányainak élni aka­
ró ifjúság figyelmét. Ma délelőtt 
ugyanis olyan elszomorító jelene­
tek színhelye volt megint három 
egyetemünk, amelyek azt igazol­
lak, hogy az egyetem rektora a 
dolgok teljes ismeretében irta meg 
annak idején nagy feltűnést kel­
tett hirdetményét.

Három fakultáson, a bőlcsé- 
szetin, a jogin és a közgazda- 
sági egyetem Szerb uccaí épü­
letében egy megszervezett 
csoport rendezett zsidóigazol­
tatást és verte agyba-íőbe e 
kezébe kerülő és felekezetű­
ket le nem tagadó zsidó 

diákokat.
Végigjártuk az egyetemi épüle­

teket. Beszéltünk a súlyosan ín- 
zuitált zsidó gyógyszerészhallga­
tókkal, jogászokkal, a különböző 
egyetemek pedellusaival, továbbá 
a verekedések színhelyén talált 
egyetemi polgárokkal és mint 
konkrétumot állapíthattuk meg, 
hogy a ma délelőtt 11 órakor a 
bölcsészeti karon kezdődött, a j0gj 
fakultáson folytatódott s a köz- 
gazdasági egyetemen befejezeti

verekedés zsidózó hőseit sen­
ki sem ismerte B hallgatóság 

köréből.
De nem is kerülhettek ki on­

nan, mert egytől-egyig 25—28 
évesnek látszó férfiak voltak, leg­
nagyobbrészt födetlen fővel ele­
gyedtek a folyosókon tartózkodó 
diákok közé és adott jelre özön­
löttek össze és kezdték meg az 
igazoltatást és a verekedést. Az 
egyetemek tantermét és folyosóit,

Legjobban és legolcsóbban vesz
harisnyákat, kötött árut, 
kézimunka anyagokat

Bsnyáts Emiinél,
Eladás nagyban és kicsinyben. 
Külföldi és saját gyártmányok

továbbá az épületek helyrajzát 
kitünően ismerték. Emiatt alig le­
hetett elmenekülni előlük.

Az igazoltatást mind a három 
egyetemen rajtaütésszerűen 

kezdték,
a kezük ügyébe esett diákokat 
alig faggatták, szembetűnő módon 
sietve, majdnem rohanva végezték 
sötét munkájukat.

A garázda csoport a bölcsészeti 
karon kezdett ,,dolgozni", Méhely 
Lajos, a zoológia professzora, épen 
befejezte előadását, amelyet kö­
telezően hallgattak a gyógyszeré­
szek.

Ma 11 órakor, amikor a gyógy­
szereszek kitódultak az előadói 
teremből, már megszállva találták 
a sötét folyosót. Huszonöt-harminc 
idősebb fiatalember várakozott két 
sorban. Valaki mutogatta nekik a 
diákokat.

Zsidó vagy? kérdezték a 
kípécézettől. Ha igen volt a 
felelet, a zsidó gyógyszerészt 
kiragadták a sorból és kímé­
let nélkül ütlegelni kezdték.
De siethettek, mert nem tartot­

tak szigorú seregszemlét. Kilenc 
zsidó diákból csak négyet vertek 
meg, a többi baj nélkül szabadult, 
öl perc sem múlt el es már vége 
volt a botránynak, a garázda cso­
port elvonult, az ottmaradt gyógy­
szerészhallgatók pedig zavartan, 
megriadva, szinte kábultan néztek 
össze.

Senkit sem ismertek a vere­
kedő csoportból.

Egyik-másikán láttak diáksap­
kát, fekete bársonysapkát, de eze­
ket sem ismerték. A keresztény 
gyógyszerészhallgatók derekasan 
viselték magukat. Négyen-öten 
közrefogták egy-egy zsidó társukat 
és a saját testükkel fedezték a bo­
tok és öklök elől. Másod beszél­
getni kezdtek zsidó társukkal, 
hogy ezzel is elvonják róluk a fi­
gyelmet. Ez és a verekedő csoport 
szembetűnő sietése és izgalma 
mentett meg öt zsiidó gyógysze­
részt az inzultustól.

Féltizenkettő tájban épen nagy 
tolongás volt a központi egyetem 
első emeleti folyosóján, Szentmik- 
lóssynak, a római jog tanárának 
ajtaja előtt, amikor hirtelen és vá­
ratlanul felharsant a kiáltás:

— Üsd a zsidót!
A következő pillanatban pár 

megriadt elsőéves jogászt körülfo­
gott több meglett fiatalember és 
bottal, ököllel verni kezdte. Nagy

tumultus támadt, ijedtség, a diá­
kok rohanni kezdtek, hiszen nem 
lehetett tudni, kit ér majd ütés, a 
megvadult emberek nem nagyon 
vizsgálták, hogy keresztény vagy 
zsidó diák kerül-e a kezük ügyé­
be? Sokan futni kezdtek a lép­
csők felé. De

a lépcsőket megszállva találták.
Az egyik zsidó diákot a lépcsőn 

ragadták meg. Négyen is fogták a 
karját, úgy vallatták: — Zsidó 
vagy-e? A diákigazolványát is el­
szedték, úgy lökték le a lépcsőről. 
De Szentmiklóssy tanár tanterme 
előtt is csak pár percig tartott a 
dulakodás. A verekedők, amilyen 
hirtelen jöttek, ép olyan hirtelen 
cl is távoztak.

A garázda csoport tagjai, úgy 
látszik, elszéledtek a verekedés 
után, mert csak egy egészen kis 
csapat ment be a közgazdasági 
egyetem udvarára. Ott is váratla­
nul hangzott cl a kiáltás: Üsd a 
zsidót! Egyetlen zsidódiák vető­
dött csak Htjukba.

Olyan embertelenül, durván 
verekedtek, hogy kegyetlen­
ségükkel magukra zúdították a 
közgazdasági hallgatók mél­

tatlankodó haragját.
Olyan elkeseredett lett ellenük 

a hangulat, hogy jobbnak látták 
csöndesen elsompolyogni.

A megvert zsidó diákok délben 
összegy Cikkeztek. Mindannyian 
egyértelműen azt állították, hogy

egyetlen kollégájuk sem vett 
részt a verekedésben.

Nem győzték hangoztatni, hogy 
•' I az egyetemeken keletkezett 
a mai verekedő körút, hanem be­
tolakodott, jobbára meglett férfiak 
csinálták. Emiatt határozni sem 
tudtak a követendő magatartásuk­
ról, hiszen nem tudják, kiket je­
lentsenek föl a dékánnál, meg a 
rektornál. Legfeljebb azt mondhat­
nák, hogy nem egyetemi polgárok, 
hanem az egyetemre betolakodott 
garázda legények verték meg 
őket. Mindenesetre védelmet fog­
nak kérni.
*2< & *J> u» ss «{* í» nit» v -er.«;»»4$ .•< -izv <;»

Á debreceni jtéíötábla megsem- 
misiteiíe Keleti Ernő dr buda­

pesti ügyvéd elítélését
Keleti Ernő dr. budapesti ügyvé­

det a miskolci törvényszék Doii- 
nay-büntetőtanácsa júliusban rá­
galmazás vétsége miatt egyhónapi 
fogházra Ítélte. A büntetést az rt 
szabta ki a törvényszék a főváros', 
ügyvédre, mert Szilágyi Antal dr. 
tanácselnökre vonatkoztatva, egyik 
ügyfele érdekében beadott feh.-bbc- 
zésében azt állította, hogy a biró 
a felvett tanúvallomásokat nem 
adta vissza hűen és elfogultan vi­
selkedett.

A tárgyaláson a vádlott ügyvéd 
egyrészt azzal védekezel;, hogy 
iigl felei érdekében minden sértő 
és rágalmazó cél nélkül lelte meg 
kijelentéseit, majd pedig elfogult­
tá' kifogást jelentett be azért, 
mci! szerinte a törvényszék elnöke

tISPIRA és BEREGI
J BUDAPEST DEBRECEN
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közbeavatkozott a ragaimazas: per 
lefolytatásánál.

A Dolinay-tanács annakidején 
letárgyalta a büntetőpert és ítéle­
tet hozott.

A debreceni Ítélőtábla Keleti 
Ernő dr. egyhónapi fogházbünte­
tést kiszabó büntetést megsemmi­
sítette s a miskolci törvényszéket 
tij eljárásra utasította.

A debreeni Ítélőtábla ugyanis azt 
a jogi álláspontját szögezte le eb­
ben az ügyben, hogy az elfogultsági 
kifogás bejelentésekor, az iratokat 
fel kellett volna terjeszteni az Íté­
lőtáblához és aniig az elfogultság 
kérdésében nem határoznak, addig 
nem lett volna szabad folytatni az 
eljárást.
*•❖•❖•❖••❖•❖•❖•*

Elhalasztották Juszt genfi 
perének tárgyalását

Budapest, október 15.
Lausanneból ma Búza Barna cí­

mére távirat érkezett, amelyben 
értesítik, hogy a hétfőre kitűzött 
genfi Juszt-tárgyalást Juszt Iván 
betegsége miatt bizonytalan időre 
elhalasztották.

Kérdést intéztünk Búza Barná­
hoz, aki kijelentette, hogy hétfőre 
semmicsetre sem utazót volna 
Genfbe, azt azonban, hogy a ké­
sőbbi terminusra kiutazik-e, csak 
elvbarátaival való megbeszélés 
után fogja eldönteni.

Szivszélhtidésben meghalt Bacher Emil
Budapest, október 15. Bacher 

Emil, a Viktória malomkojiszern 
elnöke, aki a legutóbbi napokban 
élénken részt vett a kontern ügyei­
nek irányításában és még ma dél­
előtt is tárgyalt v malom vezető­
ségével, a déli órákban hirtelen 
rosszullétről panaszkodott. abba-
•❖•❖•❖»❖••!«*»?«**t,e»*
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A DTE országos ping-pong 
versenye

Nagyszabású országos verseny­
nyel nyitja meg az idei szezont a 
DTE ping-pong szakosztálya. — 
Szombaton délután érkezik a 
MAFC és a NyTVE csapata, mind­
kettő a legerősebb összeállítás­
ban. A MAFC-nak az a négy em­
bere jön, kik a közelmúltban az 
MTK-val (Péchy dr., Mechlovits) 
döntetlent értek cl, a NyTVE pe­
dig a négy legjobb nyíregyházai 
játékossal indul a küzdelembe.

A verseny nívósnak és igen iz­
galmasnak ígérkezik, mert a kerü­
leti csapatok körülbelül egyforma 
játékerőt képviselnek s igy elke­
seredett küzdelmet fognak vívni a 
kcicli hegemóniáért. A versenyt 
az uj versenyszabályok szerint 
(három 21-es szett) fogják lebo­
nyolítani, miáltal az egyes mérkő­
zések sokkal gyorsabban és nivó- 
sabban fognak lebonyolódni,

A MAFC kíséretében lejön a 
Magyar Asztali Tennisz Szövetség 
több vezető tagja s a vidéki elő­
adó, Corner László is, ki a meg- >. 
rendezendő városi és kerületi baj- \ 
nokságokról fog a helyi ping-pong í 
vezérekkel tárgyalni, A verseny | 
iránt széles körökben nagy az ér- } 
deklődés s igy az első debreceni J 
országos ping-pongverseny az elő- [ 
jelek szerint nagyszámú közönség i 
előtt fog lezajlani, Nyíregyházáról i 
is nagyszámú érdeklődő jön át a 1 
versenyre. |,

A verseny kezdete este pont 9 
órakor az Arany Bika kistermé­
ben. Jegyek a helyszínén váltha­
tók.

FOLLOWER
különlegességek

FRANK EDÉNÉL.

hagyta a munkát a malomban es 
hűvösvölgyi vívójába hajtatott. 
Állapota délután rosszabbodott, 
úgy hogy felsége két orvost kon­
zultált. Este fii S órakor Bacher 
Emilt álmában valószínűleg sziv- 
szélhiidés következtében utolérte a 
halál.

.•♦♦♦•❖•❖»❖•♦•❖•❖SS**»*'«»*»*«

Ganna Walsh nem léphet fel párisi színházában 
s ezért arat most sikereket a „Balkánon“

Párisi lapok álhirei arról, hogy Walska az Operaház tagja 
— A dollár énekel

kerekedett belőle, mint Bécsben, 
hiszen minél melegebb egy nyári 
délután, annál hűvösebb a közön­
ség. Ki tudja, hol lépett fel még 
ezután? Annyi bizonyos csak, 
hogy Debrecen előtt Salzburgban 
a Pillangókisasszonyt játszotta. 
Hogy Debrecenben miként szere­
pelt, azt már láttuk.

Amíg azonban Walska asszony 
turnézik, Párísban kis kellemet­
lenség érte. Színházának bérlője, 
akinek tudomására hozta, hogy az 
1926—27. szezonban már összeállí­
tott lirai operatársulat élén ő ma­
ga akar énekelni egy csomó ope­
rát, megijedt ettől s átruházta a 
színház bérletét egy fiatal svéd 
vállalkozóra.

Az uj bérlő pedig meglepetés^ 
szerűen azzal mutatkozott be 
Walskának, hogy kijelentette, 
tudni sem akar a tulajdonosad 

felléptetéséről.
Walska tombolt mérgében s 

port indított a svéd ellen, aki 
semmiáron sem akarta felléptetni 
s akiről e sorok Írója azt hiszi, 
hogy nagyon hozzáértő színházi 
ember.

A pör folyik, de közben már 
megkezdődött az akció a közön­
ség meggyurására. A napokban az 
egyik párisi színházi röviiben hosz- 
szv. tudósítás jelent meg Ganna 
Walska turnéjáról.

,,Á Balkánon vendégszerepel 
a művésznő, — irta a lap — 
és a közönség s a kritika is 
tombol elragadtatásában min­

denütt, ahol csak énekel.
A turnénak olyan nagy sikere 

van, hogy Walskát már leszerződ­
tették a budapesti Operaházhoz, 
ahol a legközelebb mutatkozik be 
s bemutatóján Weingartner Félix 
vezényel.“

Nos, hát, kedves debreceni kö­
zönség s kritikus urak, hiába bot- 
ián koztak meg és háborodtak fel 
önök tegnap. Parisban holnap 
megint csak megírják, hogy a 
,,Balkánon" ismét nagy sikert ara­
tott Ganna Walska. A dollárok 
közben vigan gurulnak százasával, 
hullanak a vállalkozók, közvetítők 
és impresszáriók zsebeibe és éne­
kelnek Ganna helyett is. Ganna 
Walska érti a dolgát és bizony 
mondom, számolni kell azzal a le­
hetőséggel, hogy egyszer meg so­
kat hallunk róla, mint nagy botrá-

Elsősorban nem Dzsannának 
kell mondani, mert a neve nem 
olasz, nem Gianna, hanem orosz: 
Ganna. És úgy kell kimondani, 
ahogy irva van. Az orosz írásban 
és nyelvben nincs h betű s azért 
Írják Gannának, mert a h betűt a 
g helyettesíti. Akik nagyon skru- 
pulózusak, azok Channának ejthe­
tik, mert az orosz körülbelül igy 
mondja. Viszont mondhatja a ne­
vét mindenki úgy, ahogy akarja, 
attól ő úgysem tud jobban éne­
kelni.

Nos, hát Ganna asszonyról 
van szó, aki az aratógép-király 
MacCormick, amerikai milliárdos 
felesége s akit milliárdos ura any- 
nyira szeret, hogy

születésnapi ajándékul meg­
vette számára Párísban a
Theatre des Champs Elysées-t
Ugyanis Gannának énekesnői 

ambíciói vannak, ö nem egy egy­
szerű amerikai milliárdosnő, hogy 
megelégedjék a palmbeachi és 
miamii flörtökkel, meg azzal, hogy 
a Metropolitan Operában hallgat­
ja a világ legjobb énekesnőit. Ö 
megmagyarázhatatlan okokból — 
énekelni akar, pont énekelni, noha 
épen úgy felcsaphatna akár tán­
cosnőnek, jazzband-kurmeslernek, 
vagy harangöntőnek is. Ganna te­
hát kapott egy színházat Párisr- 
ban és villát, remek parkokkal. 
A villába be lehetett költözni, a 
színházba azonban nem olyan 
könnyen. A lapok miatt, tetszik 
tudni. Előbb tehát,

nevet és hírt szerezni, turnéra 
indult Ganna Walska.

Pár hónap előtt a bécsi Staats- 
cperben mutatkozott be először s 
ez a bemutatkozás a szó szoros ér­
telmében zenei és művészeti bot­
ránnyá fajult. Ott Sem jött ki a 
torkán egyetlen hang sem, lámpa­
láza volt, trémázott. A kritika 
persze szépségére — mert Ganna 
csakugyan szép asszony -— és 
gazdagságára tekintet nélkül el­
bánt vele. Ezután Budán léptette 
fel Sebestyén Géza, egy hétköz­
nap délután, amelyen még az in­
gyenjegyesek sem akartak meg­
jelenni. Mert mindenki kapott je­
gyet, aki akart, hiszen Ganna ki­
váltott minden jegyet. A debü itt 
sem sikerült, a lapoknál sem, 
olyan nagy botrány azonban nem

Téglagyár árverés.
A Vulkán Téglagyár r.-t.-nak két körkemencével 

fel sí éráit 20 kát. holdat mcgha'adó területű téglagyári 
telepe október 19-én reggel 9 órakor a debreceni 
kir törvényszék 104. sz. termében el fog árvereltetni. 
Bánatpénz a megígérendő vételár 5J/°-a. Felvilágosítást nvojt 
az Alfö ldi Takarékpénztár OS dr. Kemény Viktor Ügyvéd.

nyolcat provokáló énekesnőről. Ál­
lítólag

kétmillió dollár évi zsebpénzt 
ad neki az ura

s igy könnyen telik neki, hogy 
megfizesse a fellépéséért kárpót- 
lásképcn járó, nekünk gyakran 
horribilis összegeket s egész 
együtteseket hozasson maga után. 
Azt rebesgetik, hogy sanzonéne- 
kcsnő lesz, ha nem tudja legyőzni 
dollárjaival az európai kritikuso- 
i.;::t és a közönség hallását. Erre a 
kombinációra az szolgáltatott al­
kalmat, hogy Ganna Walska 
100,000 frankért három sanzont 
íratott magának egy hires francia 
zeneszerzővel.

Debrecenből Romániába akar 
menni vendégfellépésre, de köz­
ben számit arra is, hogy

Sebestyén Géza, a budapesti
Városi Színház igazgatója fel­

lépteti párszor,
sőt le is szerződteti. Persze, hogy 
ez nehezen megy, hiszen először 
is csak Budán, hétköznap délután 
léptette fel s még egy vendégsze­
replést az el nem némitható pesti 
kritikának felhördülése fogadna. 
Könnyebb Sebestyén Gézát leho­
zatni Debrecenbe, mint Ganna 
Walskának fölmenni Pestre. Érde­
kes, hogy Debrecenben is történ­
nek kísérletek arra, hogy Ganna 
Walskát a budapesti m. kir. Ope­
raház tagjaként tüntessék fel. A 
szinlap például azt mondja, hogy 
,,Ganna Walska Szende Ferenc és 
dr. Dalnoki Viktor a m. kir. Ope­
raház tagjai . . . stb. stb." Nohát 
Ganna Walska sok minden lehet 
ebben az életben, de az Operaház 
tagja soha. Ez egészen bizonyos.

Mindegy. Walska énekel rendü­
letlenül és Írhatnak akármit a kri­
tikusok, ő nem olvassa el, hiszen 
egy szót sem tud az árva magya­
rul. Lefordítani meg ki merne 
rossz kritikákat egy dollárokkal 
teli szép asszonynak ?

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28.

L 1
— A debreceni kereskedők és 

utazók elnöksége közli, hogy a 
szokásos szombat esti összejöve­
tel e hó 16-án meg lesz tartva. A 
hölgyek részére külön meglepetést 
is tartogat az agilis rendezőség.

— A Kossuth uccai villamos 
balesetért senkit nem terhe! fele­
lősség. Megírtuk, hogy csütörtö­
kön délelőtt a Kossuth uccán a 
robogó villamosból kiesett Czeg- 
lédi Juliánná 19 éves szobaleány. 
A borzalmas esés következtében 
a koponyája bezuzódolt és testén 
több helyen szenvedett súlyosabb 
természetű zuzódásokat. A men­
tők a szegény leányt kiszállítot­
ták az egyetemi sebészeti kliniká­
ra. Az állapota tegnap olyan sú­
lyos volt, hogy kihallgatni sem 
lehetett és az orvosok is lemond­
tak már a megmentéséről. Péntek 
délelőtt azonban örvendetes javu­
lás következett be a szobaleány 
állapotában és most már remény 
van arra, hogy életben marad. A 
rendőrség a szerencsétlenség ügyé. 
ben megindult vizsgálatot befejez­
te, Megállapítást nyeri, hogy a 
szerencsétlenség oka Czeglédi Ju­
liánná saját gondatlansága volt, 
mert meg nem engedett módon 
dűlt a villamos ajtajának._____

IFÜLÖP ETTA
nül kalepmlonja

Debrecen, Pélerlle-u. 14.
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HÍREK
— A vasárnapi istentiszteletek 

sorrendje a reíormátus templo­
mokban. Nagytemplomban d. e. 9 
órakor dr. Révész Imre, d. e. 11 
órakor Peleskey Sándor, d. u. 5 
órakor dr. Révész Imre, Kossuth 
uccai templomban d. e. 10 órakor 
Nagy István, d. e. fel 12 órakor 
ifjúsági istentisztelet, Hegedűs 
Kálmán, d. u. 3 órakor vasárnapi 
iskolai ünnep: Molnár Ferenc, d. 
u. 5 órakor Uray Sándor, Árpád­
téri templomban d. e. 10 órakor 
Madar Zoltán, d. u. 2 órakor Ko­
vács Pál, Ispotály templomban d. 
e. 10 órakor Kovács Pál, d. u. 5 
órakor vallásos ünnepély, Homok­
kertben d. e. 10 órakor Márki Kál­
mán, d. u. 3 órakor Kolláth Pál, 
Nyilastelepen d. u. 3 órakor Sza- 
kolczay B., Csapókertben d. u. 3 
órakor Seress Zoltán, Kösélysze- 
gen Konrád Zoltán, Nagycsere 
Kántor József, Paczon Erdélyi 
Sándor.

— Kabay György MÁV műhely- 
főnököt elhelyezték Debrecenből.
Kabay György MÁV főfelügyelőt, 
aki évek óta vezette nagy hozzá­
értéssel az államvasut debreceni 
műhelyét, elhelyezték Debrecen­
ből Budapestre.

_ Elítélték, mert nem szimpa­
tizál a leventézéssel. Erdélyi Já­
nos berettyóújfalui föidmives ta­
valy nyáron egy levente ünnepé­
lyen többek előtt kijelentette:
"Bolond minden szülő, aki leven­
tének adja a gyermekét." Az ün­
nepélyt rendező ezredesre pedig 
azt mondta, hogy „nagy hős ide­
haza, de a fronton csak elbújni 
tud". A debreceni törvényszék iz­
gatás és rágalmazás vétsége miatt 
vonta felelősségre Erdélyit pénte­
ken délelőtt és két hónapi fogház­
ra, továbbá 500.000 korona pénz- 
büntetésre ítélte.

— Ptasínszky Pepi ma táncol az 
országos diáknyomorenyhítő ak­
ció műsoros táncesfélyési. Az 
Arany Bika dísztermében ma, 
szombaton este tesz a díáknyomor, 
enyhitő akció műsoros táncestélye. 
Az akció szereplőkül biztosította 
Ptasínszky Pepit, Pilinszky Géza 
operaénekest és dr. Járossy Jenő 
zeneszerzőt. A műsor fél 9 órakor 
kezdődik. Jegyek még válthatók 
Springer könyvesboltjában.

A Máv, filharmonikus zenekar november 7-én tartja 
szezonnyitó nagy hangversenyét Ábrányi Emil veze­

tése mellett
Megírtuk már, hogy a Máv. fil­

harmonikus zenekar november 7-ín 
tartja szezonnyitó, minden tekin­
tetben nagyszabásúnak ígérkező 
hangversenyét a Bika szálló dísz­
termében. Ábrányi Emil, a kiváló 
zenemester, az Operaház igazga­
tója hosszú idő óta a legnagyobb 
ambícióval készíti elő a zenekart 
karnagyi bemutatkozó estjére és a 
próbákról kiszivárgó hírek szerint a 
zenekar Ábrányi vezetése mellett 
olyan teljesítményt fog produkálni, 
amely a máris jó névnek örvendő 
zenei együttesnek jelentős művészi 
eseményt nyújtó munkája lesz. A 
város zeneértö és zenekedvelő kö­
rében a hangverseny iránt élénk és 
meleg érdeklődés mutatkozik. Már 
eddig is nagyszámú bérletelőjegy­
zés történt e négy estet magában

Fejberugta q ló. Pénteken 
délután a Nyúláson lovat legelte­
tett Gőz Sándor 14 éves fiú, A ló 
valamitől megriadt és a közelében 
heverő gyermeket fejen rúgta. A 
rúgás olyan erős volt, hogy Gőz 
Sándor agyrázkódást szenvedett. 
A mentők kiszállították a szeren­
csétlenül járt fiút az egyetemi se­
bészeti klinikára, Az állapota na­
gyon súlyos.

Születések. A debreceni 
anyakönyvi hivatalban a követke­
ző születéseket jelentették be: K. 
Nagy Bálint np. leánya Erzsébet 
ref., Mogyoróssy Ferenc bérlő 
leanya Katalin rét,, Tolnai József 
banktisztviselő fia Tibor ág. ev., 
Miskolczy György birtokos fia 
György ref., Erdei József kőmű­
vesmester leánya, Erzsébet ref,, 
Schifímann Zoltán ékszerész leá­
nya Ibolya izr., Papp Jenő kömü- 
vessegéd leánya Margit ref.,

ÍGrünfefd sT~
angol és francia női dlvstterme i 
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foglaló bérletidényre.
I. r. hely idénybérlete 140.000 K.

II. r. „ „ 120.000 K.
A bérletelőjegyzés az üzletve­

zetőségnél (Piac u. 18. sz. 1. cm.
5. ajtó) Zivuska Andor máv. tit­
kárnál eszközlcndő. Közalkalma­
zottak a bérletösszeg felerészt fize­
tik a jelentkezéskor, a másik fele­
részt: 1927. év február hó 3-án.
Minthogy a vezetőség a bérletjegy­
zést e hó 20-ig szeretné befejezni, 
hogy az első estélyre szóló jegyek 
árusítását megkezdhesse, ezúton 
kéri a bérelni szándékozó közönsé­
get, hogy a bérletclőjegyzést lehe­
tőleg mielőbb eszközölje, hogy igy 
a rendezőség a megfelelő helyek 
biztosításával a bérlők igényét ki­
elégíthesse.

I Divat kalapok
I WO ezerért WERNERNÉL. |

— Nem életveszélyes a plébá­
nia előtt megsebesült rendőr álla­
pota. Csütörtökön délután a Szent 
Anna uccai plébánia előtt állt — 
mint megírtuk — diszőrségen vi­
téz Tóth Károly rendőr, akinek a 
fejére esett egy vakolatdarab és 
súlyos sérülést okozott. A mentők 
kiszállították a rendőrt az egyete­
mi sebészeti klinikára. Az orvosi 
vizsgálat során megállapították, 
hogy agyrázkódást és lapockatö­
rést szenvedett. Az ütés erejét a 
diszsisak fogba fel és igy nem vált 
életveszélyessé a sérülés.

— A B-listás közszolgálati al­
kalmazottak segélyalapja javára 
rendezendő hangversenyt a közbe­
jött ünnepségek miatt október 
24-én este a Bika-száiló üvegter­
mében tartják meg.

I ízléses munka
He,n Maliid kalajjszaloojábao

— Halálozások. A debreceni 
anyakönyvi hivatalnál a mai nap 
a következő haláleseteket jelen­
tették be: Bónis Ferencné sz. Ki­
rály Piroska 32 éves r. kalh., Nagy 
Mária r. kalh. 6 hónapos, Búza 
Károlyné sz. Daraku Juliánná r. 
kath. 22 éves, özv. Andirkó Gá- 
borné született Elek Mária ref. 39 
éves, Nagy Róza ref. 6 hónapos, 
Kiss Károlyné sz. Király Mária 
ref. 38 éves, Szaboda Hildegárd r. 
kath. 2 hónapos, özv. Katz Antal- 
né sz. Kun Róza izr. 80 éves.

— Ügyvédi hír, Dr. Hajnal Ernő 
ügyvéd irodáját Fiívészkert ucca 
12. szám alá (volt Munkásbíztosi- 
tó és Betegsegclyző) helyezte át.

— Legjobb angol szövetek őszi, 
téli idényre legolcsóbban Feldheim 
Dezsőnél. Posztóüzlet: Piac 67. — 
Uriszabóság: Piac 63.

— Nagy József szücsmcstcr. — 
Szent Anna ucca 3. Szőrmcüzlete 
a legszolidabb és legmegbízhatóbb 
beszerzési forrás.

— Legolcsóbban Szabó és Zen- 
gevald utóda Nagy József, Szent 
Anna ucca 3, rőíös- és rövidáru 
üzletében vásárolhat. Scly-

Léffeizárózsmói1
kötöttgomb, kabálzslnórzet
Passzománygyárban, Piac-u, 32,

mek, szövetek, kabátkelmék, fla­
nellek, barchentck, valamint női és 
férfi divatfehérnemüek, keztyük és 
harisnyák nagy választékban kap­
hatók.

— Iskolacipők legjobbak Alföldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
heím Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

Hl SZÍNHÁZ =

; MŰSOR,
VASÁRNAP délulán: Bazsarózsa. 

Vígjáték. Kardoss Géza fellépése.
HÉTFŐ: Elzevir. Vígjáték. Bemutató 

A) bérlet Nádossy József bemutatko­
zása.

KEDD: Elzevir. Vígjáték. B) bér­
let.

SZERDA: Elzevir. Vígjáték C) bér­
let.

CSÜTÖRTÖK: Elzevir. Vígjáték. D) 
bérlet.

Mozgószinházak:
APOLLÓ: A kis kadétt, romantikus 

j történet 8 felvonásban, a főszerepben 
Ramon Novarro. Az amerikai tenge- 
részkadettok életéből ad ez a film egy 
hol édesen érzelmes, hol kacagtatóan 
friss regényt, amelyben a főszerepet 
a világhírű Ramon Novarro játsza. aki 
ezúttal megtalálta a legjobban neki 
való szerepkört, a vidám fiús tengerész 
amorozót. Kisérő: A pipogya férj, bo­
hózat.

VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! 
Az éjszaka virága, kaliforniai történet 
7 felvonásban. A főszerepet Pola Neg­
ri játsza. A kaliforniai aranyásók vilá­
gában, amikor még az egész világ ka­
landorai és gonosztevői Californiába 
keresték szerencséjüket. Vad lükteté­
sű, túlfűtött szenvedélyektől hullámzó 
dráma játszódik le előttünk, amelyet 
Pola Negri világhírű művészete irá­
nyit. A keret maga gyönyörű és a 
sok érdekes csoport jelenet teszi le- 
bilincselővé a történetet. Kísérők: 
Szabad kérnem a jegyet és Miss pesz- 
tonka, bohózatok.

A színházi iroda hírei:
MA HALÁLTÁNC!

Csak felnőttek és erős idegzetű- 
ek nézhetik meg a HALÁLTÁNC 
mai eldadasat! Oláh Gábor nép­
szerű konferanszot tart Strind- 
bergről. Főszereplők: Halasi Ma­
riska, Thuróczy, Szígetil

Holnap este Horthy Miklós ő- 
íőméltósága látogatáa és a Tisza- 
szobor leleplezése alkalmából dísz­
előadás keretében

TO SC A.
Fellépnek: Ganna Walska, Szende 
Ferenc (M. kir. Opera), a konti­
nens legnépszerűbb Scarpiája,
Dalnoki Viktor és Halmos János.

Halasi Mariska és Kardos Géza a
BAZSARÓZSA

holnap délutáni előadásán fellép!

A HALÁLTÁNC
mai előadásának megkezdése előtt 
az ajtókat lezárják és a későn ér­
kezőket nem engedik a nézőtérre. 
Pontos megjelenést kér az igazga­
tóság.

ELZEVIR hétfőni 
ELZEVIR hétfőn!
ELZEVIR hétfőni

Szombat, vasárnap.
URÁNIA: Sólyomszem, egy rézbő- 

rii gentleman nagyvárosi regénye 7 
felvonásban, a főszerepeket Rod la 

Roque és Lilian Riche játsza. Az el­
múlt indián idők egy epizódját mu­
tatja be ez a film abból az időből, 
amikor a fehér faj folytonos harcban 
állott az indiánokkal. Az előtérben 
egy érdekes szerelmi történet köti le 
a figyelmet, amelynek végső akkord­
ja, hogy a fehér asszony és a rézbőrü 
orfi szerelme nem vezethet a boldog­

sághoz. Ezen elsőrangú műsor csak 
°mcll_a főszereplő brilliáns játékát. 
Kísérők: Angol Híradó és Pilotti be- 
futott, bohózat.

Jönnek: Luxemburg grófja; Rablé- 
lek: Hazugság vára, Lón Chaney-vel.I . METEORBAN vasárnap „Dárius 
kanya . Nagy attrakció! A főszerep­
ben Bcbe Daniels. Előadások 3 órától.

SPORT
A keleti válogatott csapat vég­

leges összeállítása. A kerületi ka­
pitány Cseszkó I. és Deák DEAC 
játékosok lemondása folytán, akik 
a vasárnap Debrecenben tartandó 
egyetemi ünnepségek miatt a vá- 
ogatott csapatban való szereplés­

ben akadályozva vannak, a Szol­
nokon Középmagyarország válo­
gatott csapata ellen tartandó ke­
rületközi mérkőzésre a következő 
csapatot állította össze: Milotav 
- Bertán, Erdélyi, - Pálinkás! 
fried I„ Horváth Tibor — Kán­
tor, Artháber, Guttmann, Tárká- 
nyi, Mágory. Tartalék Szlamek. A 
kerületi kapitány értesíti a válo­
gatott csapat tagjait, hogy az indu. 
las Szolnokra vasárnap reggel a 
7 óra 10 perces gyorsvonattal 
lesz. Felkéri a válogatott csapat 
tagjait, hogy az állomáson legké­
sőbb háromnegyed 7-re felszerelé­
seikkel együtt feltétlenül jelenje­
nek meg.

Ma lesz a kerületi vacsora. Ma,
szombaton este rendezi az uj szö­
vetség első ismerkedési estélyét a 
vasúti vendéglő különtermében. 
Az előjelekből ítélve az estély

aaceg«Bi x^ J3BM j a ni

Herman Mándor
fehérnemű és nyakkendő 
készítő szalonja ideiglenesen

Hatvan-u. 31,, udvarban.

j

í

h.

iv«»■ 0mnt“, ajy
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igen sikerültnek ígérkezik s maris 
nagy számban jelentették be a 
sportbarátok részvételüket.
■OBM■BoHanHuaaMMK! stimsat
KÖZGAZDASÁG

Megszilárdult a gabonatőzsde
A határidőpiac árfolyamai: ok­

tóberi búza 370—71, novemberi 
375—76, zárlat 375—75.5, már­
ciusi 404—5.5, zárlat 405—6, má­
jusi 409—11, zárlat 410—11. Októ­
beri rozs 2/0, zárlat 269—70, már­
ciusi 299—300, zárlat 299.5—300. 
““Hivatalos árfolyamok: tiszavidé- 
ki búza 360—375, íelsőtiszai 355 
—372.5, más 355—370, rozs 262— 
267.5, árpa I. 220—235, közepes 
215—220, felvidéki sörárpa 290— 
310, más 280—300, köles 180—190, 
zab I. 205—215, közepes 200— 
205, tengeri 252—255, repce 550 
—580, korpa 155—157.5.

A mai valutaárfolyamok: Angol 
font 34.600—34.800, Belga frank 
1985—2065, Cseh korona 2110— 
2120, Dán korona 18.975—19,035, 
Dinár 1255—1265, Dollár 71.125— 
71.425, Francia frank 2045—2125,' 
Hollandi forint 28.485.—28,635, 
Lengyel zloty 7840—8040, Lei 3 74 
—388, Leva 513—520, Lira 2865— 
2945, Német márka 16.958—17,018, 
Osztrák schilling 10.045—10.085, 
Norvég korona 17.085—17.135, 
Svájci frank 13.790—13.840, Svéd 
korona 19.060—19.120,
«■űMavtü s»aii&<A»4U6‘i;:«míí jasasaw!«sanBEeaK irciaz&üB

= NYILTTEir =

Salgótarjáni gyártmányú

„KALOR“
folytonégő kályhák

gyári lerakata

Sesztina Lajos
vaskereskedásében.

y

SCHÖN SÁNDOR
OtBBBCZEM. PIBS-UTCtt la (Cupt-u'ca «rtofa.) ~ Telet°n 11~aS‘

““ ÁRJEGYZÉK 5
Kutyabőr női keztyü gombos

„ „ » csatt°s
„ férfi „ gombos
„ ,, .. csatlós

Glagé női keztyü gombos .
» n „ u JÜZÖtt • • -

vj Mosható szarvasbór, minden színben

K 100,000.— 
„ 110.000 — 
„ 110,000.- 
„ 120,000.- 
„ 100,000 - 
„ 120,000.- 

150,000.-

ÓVÁS!
Az igen tisztelt fogyasztó kö­

zönséget saját érdekében tiszte­
lettel felkérjük, hogy bárki — cé­
günk megbízottam kívül — beren- 
teí szenet ajánl, vagy ad, azt tu­
domásunkra hozni szíveskedjenek. 
Mert tudomásunkra jutott, hogy 
egyesek berentei szenet ajánlanak 
és mivel Debrecenben a berentei 
szén kizárólagos detail egyedárusá- 
ga csakis cégünknek van meg, igy 
csak silányabb minőségű más bel­
földi szenet adnak berentei szén 
helyett.

Ismételve kérünk saját érdeké­
ben mindenkit, hogy bárki ajánl 
berentei szenet, azt velünk tudat­
ni szíveskedjenek, hogy azon lelki- 
ismeretlen egyelnek ellen a tör­
vényes eljárást megindíthassuk

Szives pártfogást kér

a berentei szén detail egyedárusága:
Hazai szén- és tiizifatelep

HID UCCA 16., Közraktár udvar.
Telefon: 13-47,

WEISZ FERENCZ asítalosmea
Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Margit-fürdö után

készít elsőrendű mííiiutorokat, egyszerű bútorokat, Irodai 
és üzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat. Teleíon

10-89.

Legjobb tőkebefektetés,
ba ruháját him rét ulán, divatlap szerint készítteti és nem drágább 
a raktárinál KÓTH MÁRKU5Z angol uriszabó üzleteben 

Bika-bérhá./., József kir. herceg-ucca. Részletre is.

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját 
és lakását Darabos ucca 1. alá helyez- i 
te át.

SStiWi

Izéé Mm
uridivat és egyenruha szabóságéba 

magérkeztek az őszi és téli

divatszőwetak,
! Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési 

feltételek mellett is készítek öltönyt, 
téli kabátot, vagy felöltőket. Egyén- 
sapkákat minden kivitelben készítek- 
Egyenruhakellékek és katonai cikkek 

állandóan kaphatók üzletemben
a rcf püspöki palotában, 

to Megytamptomnál.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőséi, 
sem a kiadóhivatal.

'msssmi
Iparművészeti

kézimunka szalon!
Lámpseinyök, függönyök, 

ágyíeritök, díványainak stb.
művészi készítess. 

BÜRGER ERZSI
Dégenfeld«tér 10., I ’ em,

I
AUTÓSOK FIGYELMÉBE!

nrY” a tökéletes autóbenzin, 
j 3 b€ alt áfa. a tökéletes au tó olaj

Azonkívül állandóan raktáron tartunk traktor „Rex 
benzint, traktor Lux petróleumot, Lux-Császár-oíajat, gáz­
olajat, kenőolajat és az összes ásványolajtermékeket.
„STEAUÁ“ KŐOLAJKERESKEDEUVil RT. tiszántúli fiókja 
(Piac ucca 46.) Telefonsz.: 13-23, Telep: Szoboszlai-ut, Dali-sor, Telefonsz.: 3-62.

tűzifa ás szónkereskedS. — Telefon: 4 64. 
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
öíös és aprított tUstfa 
tölgy és blikk anyag.

Debrecen, KéroljTFerenc Jók séf ut 18b, István-maiommal szómban

Női és leányka
kabátok

logoicsóbban Reich Testvéreknél
Ápolta divatház

( Pisfö-utes 67. szám. i

Uj üzletmegnyitás!
Tisztelettel értesítem a t. vásárló közönséget, 

hogy a Szent Arms-utca 1. szám alatt meg­
nyílt rőfös és rövidáru üzlet vezetéséi 
átvettem. Az üzlet teljesen uj árukkal felsze­
relve a lehető legolcsóbb napi árak mellett áll a 
t. közönség rendelkezésére.

Teljes tisztelettel
SZABÓ J E U Ő,

a Szabó és Zertgeweld cég volt beltagja.

VALÓDI

PERZSÁM,

ékszerész és vésnöki műterme
készít, javit és elad mindenféle érát 

és ékszert!
PIAC-UTCA 73. SZÁM

•! T-—1 mii ni niiÉiiiMifWiWi tti—t ■

MEGNYÍLT UgyUTn'r

TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC UCCA 83.
SZÖRMEÁRU OSZTÁLYA.

Óriási választék mindenféle szőrmékben, Viszonteladóknak árengedmény! j

Épület és butorvasalás 
BÉSZLER ÉS DÁVID VASÜZLETÉBEN 

a Kossuth-szobor mellett, Plac-u. 7.

Címre 
ügyelni I

a&ftaSBMS,'* ■

j...
íóswtmt

C.YENES ANTAL
kízponti fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fűrdöberendezésl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9 3-7.

és másféle szőnyegek; szoba- 
ős zekötők, futók, hencser- 
álvetők, ágy é s uzíalteritők, 
függönyök, paplanok, lak p rók, 
lópokrócok, halinák, an gór a

--------- - - bőrök tb
Óriási választékban megérkeztek!

HORN és ERDÉLYI, Debrecen, Kossuth-u. 19. _
".^aaaaisaMt,*. SBBpÉsmHSMMeBMMtMmm:.

■■ iiMiimii »im I mii iiinwiiiiTiiiniriinimr rimirtrr~
Korvin Áruház Farkas László és Tarsa

Ferenc József ut 65. — Telefon 12-78.
ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:

Női velour kabát minden színben....................... 500,000—K-tól
Ugyanaz szőrmegallér és kézelővel ..... 600,000. «
Posztókabátok, iekete, sötétkék, kávé cs zöld

színben............................................................ 450,000.- „
Ugyanaz szőrmegaliér és kézelővel...................... 550,000. »
Gyermek kabátok minden színben....................... 350,000.— „
Női. férfi, gyermek divat kötött kabátok és pidl-

owerei:........................................................... 120,000. „
Skeviotok, puplinok intézeti formaruhám . . . 50,000.— «
Hc-Ga harisnyák minden színben, fátyol. Kor

és mousselin minőségek, rendkívül tartós , . 30,000. „
Francia selyemharisnyák minden színben . . • 120,009. „
Ruhabársonyok minden színben ............................ 150,000. «
Kalapbársonyok 18 színben...............................5a,009. »
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK I! I 
Állandó selyemvásár! Dívatszövciekfi! Ocassiók!
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bárki egy próbafűtéshez, hogv 
meggyőződhessen a Berentei 
szénről mely teljesen szagtalan 
és salakmentes. Házhoz szál- 
híva forgalmi adóval együtt

<Kí»í 42,öő0 km.
Ssját éi-dwkébon ctcelek-
s*ik, ha mAr b c « z e r z i

téii szükségletét.

Hazai szén- és Hzlfatelep
Híd ucca 10. — Telefon 13.47

Párisbél
a lesulabb, Magyarországon eddio
megéBH|rrnak«fn,m^7

árnyalatban, vüröses árnyalat nélkül" 
Kizárólag K O M Á R O M I N É 

hölgyfodrász szalonjában 
,ArI^Bik«-h6rhár.

«aa#9rs

...._ debreceni független újság

Ä minden további *?ó
vagy foglalkozást0-s.zava„k duplán számíttatnak. — Álla-t MÄ« .BKiteÄT1»»“- - ApróliirdeUseket 
rt. könyvkereskedés Piac ucc349-u L ?dvür’iííeg<?!Jüs és Sándor 
kedés Piac ucca 24. Szőllősi tmfib ^cz^ Henrik könyvkeres- 
kereskedés Hatvan ucca l'i r.-.-fn A ,Ialt-'ía?r ucca 1,1 UAfdos konyv- 
traük Hatvan ucca 70 Kiss Íó/spF ‘k Ha ,Viln “cca 35- Meskóné-

ucca2í hin r . Sefcfys,zeruzlet József kir. herceg 
—_________ ^ucca^24. Lajos István Széchenyi ucca 50. n

'"J eSBBKCSKe

EiOstözés, nikblezés, 
csiszolás, fémek színezése 
^ Foldváiirsál,

Széchsnyi-u. 55. je|gfon ^gg_

Sírkövek
nagy választékban, valódi 
svéd gránitból, márványból 
és műkőből, békebeli minő­
ségben és kivitelben, olcsó 
gyári arban beszerezhetők 
Vas strrács, sirszegély, porcéi 
lan fénykép elsőrendű kivitelben. 
Sírkő gyári raktár 

Hunyadt-u. 14.

«I VÉTEL © I
házakat,

földeket, lakásokat adhat, vehet 
Jßrnu ntgallanforgaJmi irodájában, 
Piac 41. 232j
“•*iraBnwnirwwiI * I BUMS I«........ ................. ..........

Nagyobb
vidéki városba modern, szilárdan 
épült nagylelkű ház, három üzlet- 
helyiséggel családi okok miatt sür­
gősen eladó. Értekezni Darabos | 
UCCa 15„ keresztépület. 2297

Orth. kóser

BÁRSONYKALAPOK 
ÁTALAKÍTÁSA A LEGÚJABB 
MODELLEK SZERINT, LEGOL­
CSÓBBAN A KALAPÜZEMBEN,

, PIAC UCCA 9. vő/
í ANTIK
I szalon bőr mokett garnitúrák el­

adók Szántó Zsigmond butorke- 
I reskedésében, Színházi átjáró.
I -------------------- 2140

I TENGERI CSUTKA ~
bár®;!y..t. mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár,

1 H,d UCCa í6-< Gázgyárral szemben.
1933

Relief
festékek, csillámok Berger festék- 
üzletben, Csapó u. g27

HÓFEHÉR KENYÉR........... 5600
BÚZA FEHÉR KENYÉR . . 4800 
FÉLBARNA KENYÉR . . . 4200
VASS KENYÉR...............  360o

KORONA KENYÉRGYÁR 
lerakataiban.

Orth.
kóser házi koszt olcsón kapható. 
Simonffy 44. 2315

Tf.karéktüzhelyeket
legjobb kivitcliicket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6„ lakatosnál. 
_______ _________ _____________ 2152

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
terrasa Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. __
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. ggj

friss töltésű libazsír 45,000 korona
l<g-ja Hartstein vendéglősnél kap- ! -1____________ü7
ható Ugyanott abonensek elfogad- : RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 

a,<- 2324 ) k Mándokínál, Arany János ucca
Eladó

nutria béléssel alig használt férfi i 
telikabát. Szív ucca 4., keresztépíi- j
et-__ ______________ 2320 i

Teherautó, j
cgytonnás, olcsón eladó. Erzsébet ' 
ucca_28. 2282

199
Ékszert

olcsón csak a készítőnél vehet. _
Jv,fásokat és vésnök! munkákat 
meg lehet várni. Feldheim Sándor 

________ 1897

Épület- és butoralásofc, 
foumémk

EészSer Lajosai

Széchenyl-u, 2.

festékek
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 
® T E»? M festéktizlatétien

révén győződjön meg
®ra,m és áruimról
ÄDLER szűcs

^_Baíthyányi-u. 2.

Eau de Cologne Chypre

demon.
a legjobb. j

I l!lais 'Sen kellemes és tartós.
I Ara rendkívül mérsékelt. I 
; Kizárólag Jobb szakilzletekben vásá- i 
I tolhatja, ahol nincs raktáron, ott na I 

ha«Ja magát értéktalan utánzatokkal , 
j megtéveszteni. J

Eladó ház
Hajdúszoboszlón, a piactéren, 
amely áll 4 szoba, 3 üzlethelyiség, 
üveges veranda és meíléképüle- í 
lekből. * ■ ' 
nossal:

Értekezni ott a tulajdo- 
Guttman Sándorral. 2276

Varrógép,
eredeti német, 2.250,000 K. Tízévi 
jótállással Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál. Telefon 7-27. — 
Cégre figyelni. . 2251

FEKETE LAJOS” 
vas- és faredőny, tüzhelyraktára 
Piac ucca 66. szám. Telefon 10-70.

______ _________ 2216

Filet
csipke betét motivok, függönyök, 
térítők legszebb kivitelben olcsón 
kaphatók. Ncmethné, Péíerfia 64.

Férfi,
női gyapjúszövetek télikabátra és 
öltönyre legolcsóbban: Kupfer, — 
Kistemplombazár. 2003

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparhcltben is első­
rangúan ég. — Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K, Telefon 13-47,

1471

Cípőfelsőrészkészítő 
mesterek! I. rendű szabó deszka 
készen. Csapó ucca 67. 2283

Facementtelők
avitását szakszerűen végzi Lu­

kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2308

Biró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
ái! a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfi a ucca 30. 2154

Fílc-
és bársony kalapok, valamint ala­
kítások olcsón szerezhetők be — 
Matta Anna, Csemete ucca 10.

2134

Paplan varrodámban
készülnék a legmodernebb papla- 
noK, Peheilyel, gyapjúval, vattával 
to.tve Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 

f készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11 
Üzlet Sas ucca 4. 230

Kalapok
divatbársonyból 120,000, gyermek 
bőrkalapok 50,000. Alakítások leg­
olcsóbban Belvárosiban, Kossuth 

______________________950
Sírkövek

műkőből és terméskőből, valamint 
fejfakovek legolcsóbban beszerez- 
lietok. Mindenféle betonmunkát 
valla!. Polgári Lajos, Kishegyes! ut 
Faiskola ucca 7-g. 997

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u
ÜL__________________________ 1941

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festék kereskedőnél, Hatvan u. 8.

456
Autogénheggesztést,

géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já- 
nos ucca 37, 1257

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen- 
dezeseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Sok pénzt megtakarít,
ruháit, bőrbulorait és szőrméit 

Földes festékeivel festi, aki telje­
sen díjtalanul szakszerű utasítást 
is ad. Hatvan ucca 11. 2166

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztító szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szij- 
gyártónál. 666

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
fi-yclni!_____________2252

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
l,erllaz-_____________ 2267

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester,
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. __

---------------- ----------------- -------------973
Pénztárcát.

reíikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u.
~_______ ___________ 3190

Linóleum-
es zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők Le Lindenfeld, Dé- 
geufeldtér 7. Telefon 79. 49%

* óra-
és, ékszerjavitásokat legolcsóbb
Lrbfn. két évi jótállással vállalok. 

lakai, Hatvan u. 33. 4639

Férfi sárcípő,
teljesen uj, eladó. Cím a kiadó­
id1-_________________________ 1240

Aromás, zamatos kávét
r!fy„tz,etél)fn a vevő előtt pör- 
kohk Dcgenfeld tér 11. szám. 2016

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű hu torait. 2005

Vásárosoknak
kitűnő vásári portékát kiadok. — 
Földes, Hatvan ucca 11. 2167

Harisnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. gg

Hadikölcsön-
és járadékkötvényeket, nostrifi- 
kált és nostrifikálatlanokat veszek. 
Miklós ucca 13 2139

Filc-
és bársony kalapok olcsón szerez- 
kefők be. Matta Anna, Csemete
u.CCaJ°;.... .............. ........ ........ 1138

Debreczenszky
kárpitom Halköz 8. Kész hencse- 
rt , ' díványok, lóször afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron, Javításokat jutányosán ké- 
SZ,lek- 4636

. .

■ -
» ■ ^
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BUDAPESTNEK
nem, de a Korona kenyérgyárnak 

sikerült a
VASS-KENYÉR

titkát megoldani és a mai naptól 
fogva egy igen zamatos félbarna 

kenyeret hoz forgalomba
Vass- Kenyér

elnevezés alatt, kg-ja 3600.— K 
Kapható a KORONA GŐZ- 
KENYÉRGYÁR lerakatalban.

MOSKOVITS JÓZSEF
URIDIVAT SZABÓ 

HATVAN-UTCA 5.
Valódi aggal szövetek nagy raktára

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeld tér 3. 2042

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 493s

N5Í
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 2, 2164

Képkeretezést.
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenvi ucca 50. 4630

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse, Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Varrógépek részletre
ROSENBERG és HAMMER, Piac-utca 8

ROBOZ
megérkeztek a leguja

KALAPSZALONBA 
Szánt Arana-utca 5. 

bb PÁRISI MODELLEK;

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7^______ 2308

Maniküröztesscn
a Parfümerie Ilonában, Dégcnfeld 
tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. _______2236

ötszobás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu­
dapest, Rőkk Szilárd ucca 3. __

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 2044

|®| heíbsletJsI
Mérlegképes

könyvelő, magyar-német levelező, 
délutáni foglalkozást keres. Ré­
vész, Csillag ucca nyolcvanhét.

2318

Tanárjelölt
középiskolásokat magánvizsgára 
előkészít és correpetál. Cím a ki­
adóban. 2314

Szőnyegszövésben
teljesen gyakorlott leányok felvé­
tetnek. Lörincz szőnyegüzem, — 
Szoboszlói ut 11/b. 2317

Gyakorlott
fehérnemű és gyermek ruha varrónő 
házakhoz ajánlkozik. Vidékre is 
elmegy. Lővinger, Hatvan ucca 9.

2323

Kocsis
felvétetik. Szikvizgyár, Homok u.
140.___________________ ^!_7

SZAKÁCSNŐ,
jól főzni tudó, három tagból álló 
családhoz 15-érc kerestetik. Cím
a kiadóban. _____________ 221.'

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. Í902

UJSAGKÉZBESITő ASSZONY 
felvétetik a kiadóhivatalban,

Piac ucca 49.

... I mm I w I
Jókarban

levő Wirth zongora kiadó. Piac 
72., I. emelet.______ __  2322

3 vagy 2 szobás
lakás lclépéssel Hatvan ucca IV. 
azonnal beköltözhető.________ 2313

Zálogház, Hunyadi ucca 14.
folyósít kölcsönöket ékszerekre, 
ezüstnemüekre, ruházati cikkekre 
s mindenféle kereskedelmi árukra, 
továbbá zongorákra, autókra, sző- 

! nyegekre és kerékpárokra ható­
ságilag engedélyezett min.mális 
kamat mellett. Üzleti órák délelőtt 
8-tól délután 6-ig. _____2298

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést kellenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2 
szám. 2 >04

Női ruhaszalonhoz
társnőt keresek vidéki városba, 
ki önállóan dolgozik. Cim: Jenny 
kalapszalon, Kisvárda. 2312

Egy
jómenetelíi hölgyfodrász üzlethez 
társat keresek és manikűrös kis­
asszonyt. Cim a kiadóban. 2296

TAKARÍTÓNŐ
reggeli órákra, azonnali belépésre 
kerestetik. Cim a kiadóban. 2293

Bútorozott
szoba egy vagy két intelligens 
férfi vagy nő részére ref. gimn 
közelében kiadó. Cim megtudha­
tó a kiadóban. 2300

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a ..Parfümerie lloná"- ban. 
Degenfeld tér 2. 2235

JóminöségB
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Eladó
egy jóhangu gramofon 100 darab 
lemezzel, ectleg lemezek darabon­
ként is eladók és :egy jókarban 
levő kerékpár. Simonffy u. 33. 2302

Berzéki iotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Középiskolás
tanítványt keres negyedéves jog­
hallgató. Cim a kiadóban. 2301

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölé­
sével a kiadóba kérek „Lakás ’ 
jeligére. 1290

Kétszobás
lakás lelépéssel azonnal átadó a 
nagyfád mellett. Akácfa ucca 5.

2294

Lakás,
egy szoba, konyha, speiz, lelépés­
sel azonnalra kiadó. Bercsényi u. 
50.   2292

Bethlen ucca 23.
(kereszt épület) különbé járatú bu 
torozott szoba 1—2 fiatalember­
nek, esetleg teljes ellátással, ki 
adó. 2306

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Rőíös-
és rövidáru segéd állást keres
azonnali belépésre. Cím a kiadó-
ban. 2286

Ügynököt
felvesz helyben házak látogatásá-
ra Rosenberg és Hammer, Piac u.
8. 2285

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat Ko­
vács István tanár, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. sz.

3-4 szoba, fürdőszobából
álló modern lakást keresek, 
esetleg hason ó nagysága 
villát vagy csinos, jó fekvésű 
házat megveszek. Cim a 
kiadóban.

'hl um 111 limn» iiiiiiimum iinainiimi

Setiircmy ágybetöíeS
legjtioa mln8*«ßbon Készít

&EUMANÜ, Péierfia-utca 18.

oloeó áron
részletfizetésre is

kaphatók
WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorlizlet. _

MÉRLEGEKET,
és súlyokat hitelesítve javít Kiss, 
Piac ucca 38. 2325

Kiadó
különbejáratu jól bútorozott két­
személyes szoba intelligenseknek. 
Varga ucca 32. _______2311

Kiadó
két bútorozott szoba két-három 
személynek is. 2319

Kiadó
november 1 -re két uccai szoba, 
előszoba, konyha, spájz, elkerített 
baromfi udvar, sertésól, istálló, 
villany, vízvezeték, lelépéssel. — 
Csonka ucca 8. sz. alatt. 2288

Italmérés,
forgalmas helyen azonnal átadó.
Cim a kiadóban. 2255

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. Cim a ki-
adóban. 2254

Urinő
fiatal lakótársnőt keres. Cim a ki-
adóban. 2253

Irodának
két szoba november elsejére Ipar­
kamarában kiadó. Werbőczi ucca 
4., Gálné. 2269

Kossuth uccán
3 szobás, földszintes modern la­
kás 20 millió lclépési díjért azon­
nal átadó. Hock iroda, Szent Anna 
négy. ________ 2307

Elegánsan
bútorozott uccai szoba két személy 
részére is kiadó. Esetleg teljes el­
látás is kapható. Cim a kiadóban.

2303

Központban
különbejáratu, kétágyas, csinosan 
bútorozott szoba f. hó 15-re két 
úriembernek, esetleg egynek, ki­
adó. Degenfeld tér 3. 2290

2 ágyas
szép szoba kiadó. Cim a kiadó­
ban. 2289

Angol Kétszobás lakást
és francia ügyes varrónő házakhoz , keresek vagy jelenlegi egyszobás 
ajánlkozik. Értekezni Bíró Károly- lakásomat elcserélném. Cim a kí­
né, Maróthy ucca 35. 2291 i adóban. 2197

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészítő, 
Piac ucca 89. 221

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni I 713

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

ZONGORÁT
kölcsön vernék. Kérem, aki zon­
goráját urihóznak kölcsön adni 
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
dij jelzése mellett ezen szándékát 
a Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalánál bejelenteni. 1936

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944
"MENEKÜLT ÓRÁS

szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi n. 36. sz.

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdívatház, Városháza (fő­
kapu mellett).


